

每月5000多元退休金 除去自己日常开支

单身老人全部拿来免费施饭

中午11时,浙江衢州城区闹市一条弄堂口的凉亭内,坐了一群端着饭盒的人,他们都在等着自己那份免费午餐。

67岁的程爱仙像往常一样开始张罗,“今天的菜是大白菜煮豆腐炖肉,很好吃的,你们要吃饱吃好但不要浪费。”

程爱仙这个爱心饭摊,“开张”已经半年多,除了自己日常用度,她每月5000多元退休金全用在了做公益上。“我能力精力有限,每天只能供应30个人的饭菜。”老太太说。“我一直单身,没有太多牵挂,人死钱又带不走,有人说吃喝玩乐是享受,能帮助别人我觉得很快乐,这才是真享受。”

5000多元退休工资 大多用来免费施饭

水亭门是衢州名气最大的一条古街,每逢节假日,这里熙熙攘攘游人如织。

沿着水亭门内一条小巷右拐30米,就是程爱仙免费施饭的凉亭。程爱仙就住在凉亭边一栋老式住宅楼里,房间约50平方米,基本没什么装修,也没有一样看上去像样的家具。

“这房子是公家的,我住了几十年了,现在每月还要付租金。”程爱仙说。退休前,她在衢州某行政单位上班,现在每个月能领到5000多元的退休金。

程爱仙没结过婚,现在也没什么家人。没什么爱好,也不喜欢旅游,她最爱做的事,就是帮助他

人。“我的钱留着也没什么用,一定要花在有需要的人身上。”

她每天的生活很规律,早晨8时醒来,吃完早饭,就往菜场跑。为了节省开支,供30个人吃的米和菜,她总是自己扛回来。程爱仙以前办过一所民工小学,以前教过的一个孩子听说她在做公益,便主动过来帮忙烧饭。

为了免去上下楼之苦,“厨房”就设在楼道里,十米之外就是派饭的凉亭,搬运饭菜十分方便。

每天换着花样烧菜 怕别人吃腻了不来

据了解,程爱仙的免费饭摊每周开放5天,周三周四休息。

凉亭的一根柱子,挂着一块纸板,上面留着程爱仙的手机号码。有需要吃饭的人,可以提前打电话预约,这样免得浪费。不过,随着爱心饭摊在衢州的名气越来越大,现在每天30份饭很少有剩下的。

55岁的李林仙每天准时来到凉亭,有时还带着10岁的儿子。李林仙平时在衢州城里打临工,她的丈夫65岁,身体不好,基本丧失劳动能力,家里两个孩子,全靠李林仙赚钱抚养。“在外面吃顿饭,最少也要5元钱。感谢程老师,让我每天都能吃上热饭,她真是好人。”李林仙说。

程爱仙尽量每天都变换饭菜口味。“比如今天吃白菜炖肉,明天就会换土豆,反正尽量不重样,免得他们吃腻了不来了。”程爱仙开玩笑地说,“虽然不用付钱,但我

还是要把他们当成顾客,让他们感到世界是温暖的。”

将民工小学办下去 成为老人的心愿

在衢州,程爱仙算是一个名人。之前,她办了一所民工子弟学校,因为学费低甚至免费的做法,曾被当地媒体多次报道过。

本来,以她的经济条件,退休后的日子应该会很轻松,但她却选择了一个艰苦的办学之路。

程爱仙说,之所以选择为民工子女办一所学校,是因为多年前遇到的一件事。1997年,她在街上补鞋时,补鞋匠是一名中年妇女,带着个十岁的孩子。当时,小孩没户口,无法在城里上学,留在乡下又没人管,只好辍学带在身边,跟着学补鞋。

退休后,程爱仙有了自由,她拿出毕生积蓄,又找了几位不要工资的退休教师,张罗起了这所民工小学。学校招收的每个学生,她都亲自打过听,都是特困户。

前段日子,因为城区改造,被划入拆迁范围的民工小学停办了。于是,闲不下来的程爱仙又送起了爱心午餐。但她的心愿一直没有变过,就是把小学继续办起来,首先要解决的就是场地。

“我今年67岁了,孤身一人也无牵无挂,不为名利,就想让那些孩子有书读,我希望有人能圆我这个最后的心愿。”这位可敬的老人说。

据《钱江晚报》

社会万象

广西

女孩课余打工攒钱 与奶奶合拍婚纱照



在广西桂林的恭城瑶族自治县,有一名女孩叫糖糖,现就读于成都西南民族大学,前不久靠打工挣来的辛苦钱,特意与85岁的奶奶合拍了一组婚纱照。

11月20日,糖糖告诉记者,拍这组祖孙婚纱照,其实是为了弥补奶奶未享受过的浪漫,纪念爷爷奶奶真挚的情感。

2005年,爷爷过世,在糖糖的记忆中,奶奶是一个很爱拍照的人,“可直到爷爷过世,爷爷奶奶也没拍一组婚纱照,感到特别的痛惜。”

今年20岁的糖糖从小就学会自立自强。从高中起,她一边当家教,一边去某食品店打工,目的就想挣钱养自己,更想帮奶奶拍一组婚纱照。

前不久,糖糖终于实现了这个小小心愿:与奶奶合拍婚纱照。她说,她暑假打工挣了1000多元,便拿出600元,请摄影师拍了这组照片。糖糖说,奶奶带她很辛苦,奶奶为这个家付出了很多,吃了许多苦。现在好不容易享福,“我也长大了,我希望弥补奶奶没有经历过的浪漫。”

晚综

上海

冬令上班制兴起 让员工避寒御冬

近日,一种将早晨上班时间推迟半小时或下午下班时间提早半小时的冬令上班制在上海的一些单位悄然兴起,让员工可以避寒御冬。

根据媒体报道,上海某家政服务公司实行了提前半小时下班的冬令上班制度,将原本17时30分的下班时间提前到17时,上班时间不变。该作息时间一直持续到明年农历正月十五之后。据悉,这家公司的负责人从部分欧美企业实行冬令工时的做法受到启发,认为只要抓紧自己手头上的工作,提早半

小时下班不会耽误工作。而恰恰是这半小时,会更多凝聚向心力,增加亲和力。

对于冬令上班制这样的变化,相关专家表示,只要不超出法律规定的工作和加班时间的工时制都是允许实行的,而超出法律规定时间的工时制是违法行为。目前我国实行劳动者每日工作时间不超过8小时,平均每周工作时间不超过40小时的工时制度。用人单位应当保证劳动者每周至少休息一天。

晚综

山西

网逃人员暴力拒捕 民警浴血将其抓获

11月20日,记者从山西吕梁市公安局获悉,交城县警方日前浴血抓获一名潜逃三年暴力拒捕的网上逃犯,5名民警、巡警队员不同程度受伤。

11月15日,民警在工作中获取了网上逃犯郭某斌潜回家中的线索后,立刻组织警力进行抓捕。当民警进入院内,亮明身份实施抓捕时,走投无路的犯罪嫌疑人郭某斌负隅顽抗,随手抄起院墙上的砖块和铁锄疯狂砸向民警。由于天色昏暗,空间狭窄,来不及躲闪的5名民警和巡警队

员不同程度受伤。民警不顾伤情,忍着剧痛,合力将犯罪嫌疑人郭某斌抓获。

经查,2013年10月31日2时许,犯罪嫌疑人郭某斌伙同王某强、张某某在交城县万宝加油站寻衅滋事,手持铁棍疯狂殴打加油站女员工刘某敏及爱人、同事,致使刘某敏等3人受伤。案发后,其他两名犯罪嫌疑人被抓获,郭某斌一直在逃。

日前,犯罪嫌疑人郭某斌已被交城县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

据新华社

寒夜寻找煤气中毒夫妻

长沙急救医生感动众人

连日来,湖南长沙细雨绵绵,气温骤降,寒意逼人。不过,急救医生李良义和司机任艺在寒夜中挨家挨户寻找煤气中毒夫妻的故事却让长沙民众心中满是温暖。

深夜接急救电话 却不知详细地址

11月15日晚上11时许,长沙市第四医院急救站接到呼救。电话那头,一位市民说话有气无力:“医生,我头晕不舒服,你快来……”

接到任务后,急救站医生李良义与司机任艺紧急出动,赶到事发小区。由于呼救人所述地址模糊,一直找不到呼救人。李良义按呼救电话打过去,一直无人接听。

“碰到这种情况,根据我们以往的经验,一种可能是骚扰电话,另一种可能是呼救人已经自行前往医院了,或者症状好转不需要急救了。还有一种最糟糕的情况,呼救人可能出现了意外。”李良义说。

“如果是前两种情况,我们最多也就是多出一趟车,但万一有意外发生,那就是人命关天啊!”李良义说,当时他和任艺实在放不下心,决定挨家挨户找一下呼救人。

担心病人安危 挨家挨户寻找

当晚的天气很冷,还下着雨,



资料图片

而且夜也深了,小区居民都怀有戒备心理,不愿意开门应答。但两人并没有因为大家的抱怨而放弃,在亮明身份、说明来意后,很多人深为感动,但都表示没打过120,也没听说谁家有人患病。

正在为难之际,任艺发现小区西南角一个房间亮着灯,走近后透过防盗窗隐约可以听到室内有电视声响,敲门却无人应答。“莫非是这一家?”李良义试着拨通了呼救电话,任艺则趴在墙边,听是否有电话铃声传出来。让他们欣慰的是,房间果然传来了电话铃声。随后,两人立刻拨打110,请求民警开锁救人。门打开后,李良义冲进去发现,一男一女晕倒在床上。

“当时情况非常紧急,我们赶紧将他们带到医院急诊科就诊,由于抢救及时,他们都已脱离生命危险,目前已经转到中医科进行后续治疗。”李良义说。

医护人员的事迹 感动了无数民众

据了解,患者陈女士和杨先生是长沙县人,事发当晚洗澡时没有打开窗户,医生推断可能是煤气泄露导致中毒。“我也不知道是怎么回事,洗澡时突然浑身不舒服,而且口吐白沫,后来就晕过去了,醒来就在这里了。”躺在病床上的陈女士说,醒来后她才知道是医务人员挨家挨户敲门救了他们。

“我看到她口吐白沫,想把她抱起来去医院,但没想到自己也晕过去了。”杨先生告诉记者,“幸亏医生没有放弃,挨家挨户寻找我们,不然我们俩可能就那样走了。”

事后,李良义和任艺的事迹感动了无数长沙民众。长沙市卫计委已经号召全市医护人员向他们学习。

据新华社